

成功屬於永不放棄的人

一、前言

每個人從小至大，平時總會有心情不愉快的時候，每個人也都會遇到各式各樣的不幸和挫折。但人在同樣的環境，有同樣的遭遇，最後為什麼有人成功，有人一蹶不振？今天我要講述的故事，是取自現實生活，讓各位同學在輕鬆、愉快聽講時，領略人生的現實面和生存之道，學得成功秘訣。

二、故事

台北有一位男孩，在小時候就表現對音樂興趣。因為這樣，他的母親拿出全部的積蓄，為他買了一架鋼琴，經過多年的努力，他終於彈得一手好鋼琴。也正因為鋼琴彈的好，所以在高中時，他成了學校的「知名人物」，同時為他確立了音樂未來之路。

高中畢業後，他並沒有考上大學，於是，他到一家餐廳當服務生。由於地位卑微，他常常遭到經理的訓斥。有一次，他不小心燙傷了另一位女服務生的手。經理一生氣，便扣掉他當月一半的薪水。

儘管這男孩總是遇到諸多不順，但他仍舊沒有忘掉對音樂的興趣。他幾乎把所有的薪水都拿來購買樂器和與音樂有關的書籍，一有休假時間，他就會一刻不停的練習，累積他的音樂「資本」。

後來，餐廳添購了一架鋼琴，因為對音樂的愛好，這男孩等到了一個沒有人的時機，忍不住坐在鋼琴前彈了一曲。不料，這件事最終還是被老闆知道。老闆半信半疑要他當場彈奏一曲，這男孩雖然有些惶恐緊張，但他還是從容彈了一曲，老闆一聽才發現他彈奏的琴聲，竟然非常投他的喜愛。於是，在大家驚訝的目光中，他一下子變成了餐廳裡的鋼琴師。

有一天，這男孩在電視台報名參賽「超猛新人王」娛樂節目，他精心作了一首歌曲，但他對自己的演唱實在沒信心，請了一位歌手演唱，由他伴奏，因演唱者不理解他的曲風，而他的鋼琴伴奏又顯得怪異。他伴奏的音樂與歌手的歌聲不和諧，弄得舞台下噓聲四起。他覺得很難過，但他並沒有因此灰心喪氣。

後來，他拿了一份曲譜去一家音樂公司求職，老闆對他的第一印象並不好，應付似的拿起曲譜掃了一眼，卻是眼睛一亮，歌譜不僅寫得工工整整，而且譜

得十分複雜。老闆立即改變了主意，便請他第二天到公司上班專職寫歌。他非常高興的接受了，到了公司才知道他的職務只是「音樂製作助理」，平時除了寫歌詞之外，什麼雜事都要做。即便是這樣，他仍舊留下來努力工作，因為與餐廳工作相比，這裡至少有音樂的環境。

在這樣的環境下，他創作了大量的歌曲。不過，他的歌曲，老闆一首也沒有看上。依老闆的眼光看來，雖然，他有音樂天賦，但曲子卻寫得很怪，不會討人喜歡。如此巨大的落差讓男孩感到非常失落，那時候，他考慮最多的問題，就是「是否放棄」。不過，他很快就打消了這個念頭。

「多年的夢想怎能輕易放棄呢？是的，我決不放棄！」他對自己說道。

接下來的一段時間裡，他每天都創作一首歌曲，每天早上上班之前，老闆都能看到他創作的一首新歌。老闆被他的努力感動了，答應向唱片公司及歌手推薦他寫的歌曲。

只不過，公司一連幾次向唱片公司或歌手推薦他的作品都遭到拒絕。一次次的失敗，把男孩打入了痛苦的深淵，但他卻始終都不肯就此放棄。

最後，有一天，老闆對他說道：「如果你能在十天內寫出五十首歌，我就從中挑出十首，為你出一張唱片專輯。」

老闆的話，讓男孩興奮不已，為了夢想，這一次他盡全力拼了。

他鑽進創作室，任由激情迸發，一首接一首的創作，餓了就吃泡麵，困了就倒在沙發上睡。十天近乎瘋狂的創作，他竟然如期完成了五十首新作品。

就是因為他為實現夢想的瘋狂與努力，半年後，他的第一張專輯一上市就獲得了巨大的成功，被歌迷搶購一空。這第一張專輯獲得台灣金曲獎最佳專輯，並一舉奪得台灣當年最佳流行音樂演唱專輯、最佳製作人和最佳作曲人三項大獎，並獲得新加坡金曲獎最佳新人獎。

從此，他一發不可收拾。

他出道七年，除了2005年沒得獎項，分別於2004年、2006年、2007年、2008年，共四次獲得世界音樂大獎「大中華區最暢銷藝人獎」。

他表示自己會更多以專輯銷量，來判斷自己音樂的質量。

他，就是當今紅透兩岸三地的華語歌王——周杰倫。

三、結語

今天，大家往往只看到周杰倫風光的一面，都不知道其背後心酸的過程。

和周杰倫相比，很多人的起點並不比周杰倫差。但並不是每個人都能獲得像周杰倫那樣的成功。周董的成功，是因為他對音樂具有獨特的興趣，能讓他在面對挫折與失敗時的那種「永不放棄、百折不撓」的韌勁，是成功的秘訣。

正如周董所言：「明星夢並非遙不可及，任何人都可以做。我之所以能有今天，是我永不服輸的結果。」

同學們，要知道在真實人生中，挫折與挑戰無可避免，這些挫折的經驗，不僅對自己的成長有幫助，會更瞭解社會的多元百態，並能培養待人處事的同理心。

所以，大家必須學會在面對人生的困境中，如何保持「樂觀進取」的心態，努力挖掘自身的潛能，勇敢展現自身的優勢，是成功的關鍵。

最後，我講一些題外話。

周杰倫後來又從事電影及經營餐廳的事業，我不知道他是否忘了「喜愛音樂」的初衷？我認為一個人如能因「興趣而生活」，那是最幸福的人。

一個人的成功，不能完全以金錢多寡來衡量，何況人一生有需要那麼多的錢嗎？財富的衡量也不是以金錢來論斷的，應該還包含了人緣、信用、友情、親情、人格、名譽。

所以，真正的成功，不僅僅是有錢，更重要的是：要有健康的身體，高品質的生活及溫馨的家庭；也有能力多吃一些公益善事，幫助一些需要被幫助的人。

我相信周杰倫應該是會的，他現在只有 35 歲，他還有很長的路要走，一個人是否成功是「蓋棺論定」的。